
«Мои права и обязанности» 
Цель: через знакомство правами и обязанностями ребёнка, 
воспитывать правовую культуру учащихся. 
Задачи: 
-обобщить знания учащихся о таких понятиях как «право» и «обязанность», 
показать их единство. 
-учить применять правовые знания в повседневной жизни. 
- формировать уважительное отношение к правам других людей. 
Ход занятия. 
Вед: Здравствуйте гости.Рада вас приветствовать в нашем зале.Сегодня мы 
поговорим о наших правах и обязанностях, попробуем разобраться в тех 
ситуациях, которые встречаются в жизни, выскажем мнение о том, почему 
так важно соблюдать права и обязанности. 
(выход детей.стихи) 
1.В своих правах мы все равны 
И взрослые и дети 
Все расы,веры,языки 
Все люди на планете. 
2.На любовь имеют права все ребята на земле 
На заботу и на ласку 
Право жить в своей семье. 
3.В дом без спроса к вам никто 
Заходить не может 
Ваши вещи и добро 
Брать не может тоже. 
4.Сохранить своё здоровье 
Право есть у нас такое 
Заболеть,когда случится 
Каждый в праве полечится. 
5.Если вдруг захочет кто-то 
Запретить ходить к нам в школу, 
Знайте сразу-он не прав. 
Не дано таких им прав. 
6.Никто не может вас пытать 
Делать больно,обижать 
Вы запомните одно 
Бить людей запрещено. 
7О правах своих послушал 
И запомни крепко их 
Только знай,что очень нужно 



Уважать права других. 
8.Этих прав лишить не может  
Вас никто и никогда 
Право каждое поможет быть счастливым вам всегда. 
 
Вед:Давным-давно тысячи лет назад на земле появились люди, 
одновременно с ними появились вопросы:  
- что люди могут делать и чего не могут? 
- что они обязаны делать,и чего не обязаны? 
- на что они имеют права, и на что не имеют? 
Без ясного ответа на эти вопросы жизнь превращалась в сплошной кошмар и 
неразбериху.Очень долго решались эти вопросы, когда их решили, 
появились законы, которые помогли устранить кошмар и неразбериху.Что же 
это такое, законы? (ответы детей). 
Законы- это правила, которые устанавливает государство.Их должны 
выполнять все граждане нашей страны.Законы бывают разные, но главный 
(основной)закон нашей страны называется- Конституцией.Наша Конституция 
была принята 12 декабря 1993 года.Итак, Конституция (показ брошюры)- 
основной закон, покоторому мы с вами живём.Здесь записаны права 
граждан. Право- это правила,по которым живут люди. 
Вед: А сейчас игра. 
А каком праве идет речь? 
-мы дошкольниками были 
Мы ходили в детский сад 
Мы из глины мастерили и лошадок и зайчат, 
А теперь открывай нам школа дверь 
Нам скорее подари расписные буквари(право на образование) 
- на прививку!2класс!вы слыхали?это нас 
Я уколов не боюсь! Если надо уколюсь!( правона охрану здоровья) 
- ну вот пришла лягушка,прожорливое брюшко 
И съела кузнеца,представьте себе,представьте себе и съела кузнеца.(право 
на жизнь нарушено) 
-Пусть всегда будет солнце! 
Пусть всегда будет небо! 
Пусть всегда будет мама! 
Пусть всегда буду я! (право на жизнь) 
- Стал сапожником енот 
Он для всех обувку шьет 
Тапки-на лапки, 
Сапожки на ножки, 
Даже старые ботинки принимает для починки.( право на труд). 
- Ох, случилась вдруг беда, 



Выпал птенчик из гнезда 
Он зовет на помощь маму,ищет маму, ищет маму.( право на родительскую 
заботу). 
- К 4 прибавить2 
По слогам читать слова 
Учат в школе,учат в школе,учат в школе(право на образование) 
Вед: А теперь ребята скажите,какие вы права ещё знаете? (ответы 
детей)(играть,дружить,заниматься,развиваться,жить,отдыхать,быть 
здоровым и любимым,любить своих родителей). 
Разминка. 
А сейчас встаньте мы отдохнем и поиграем. 
Мы ногами топ топтоп 
Мы руками хлоп хлопхлоп 
Мы глазами миг мигмиг 
Мы плечами чик чикчик 
Раз сюда два сюда(повороты туловищами) 
Повернись вокруг себя 
Раз присели,два привстали 
Сели встали,сели встали. 
Словно Ванькой –встанькой стали 
А потом пустились вскачь (бег на месте) 
Будто мой упругий мяч 
Раз два,раз два вот и кончилась игра. 
Вед: А теперь мы поговорим об обязанностях. 
Обязанность- это круг действий возложенных на кого-нибудь, и 
обязательных для выполнения. 
Человек должен не только требовать соблюдение своих прав, но и 
выполнять обязанности перед государством и другими людьми. 
Ребята есть у вас обязанности в семье?Какие? (ответы детей.сходить в 
магазин за хлебом,полить цветы,помыть посуду,вынести мусор)Какие вы все 
молодцы! 
Существуют ли обязанности у учеников?Какие?(ответы детей, Уважать друг 
друга,культурно вести себя в школе, ходить опрятным,добросовестно 
учиться,беречь школьное имущество,уважать работников школы, не 
опаздывать на уроки, записывать в дневник домашнее задание и выполнять 
его, выполнять требования учителя и воспитателя школы, соблюдать устав 
школы). 
Учащимся запрещается: 
-играть на уроке 
-бросать чужие вещи 
-драться 
-говорить плохие слова 



- бегать по школе 
Вед: Вот и подошло к концу наше мероприятие.Кто может напомнить, о чём 
сегодня мы с вами говорили(ответы детей)Правильно! Молодцы! Давайте не 
будем с вами забывать ,что у нас есть не только права, но и обязанности, 
которые мы должны соблюдать! Мы хорошо поработали, узнали много 
нового и полезного для каждого из вас.Вы все большие молодцы! 


